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Таблица 1 - М логические ха истики

Наименование параметра
Типоразмеры

Значение параметра
\rм дюйм

.Щиапазоны измерений координат лефекта (вдоль
оси трубы) для исполнений дефектоскопов, мм:

о 6-МСК.00-00.000;
159,0 6 от 251 до 1 8000

б-МСК.01-00.000-01;a
159,0 6

от 170 до 18000
168,3 6 API

8-МСК.01-00.000;
219,0 8 от 251 до 18000
27з,0 10 от 383 до 18000

a 8-MCK.01-00.000-01;
2l9,0 8

от 278 до 18000
27з,0 10

12-MCK.01-00.000-0l;a
з25,0 1,2

от 282 до l8000
з23,8 l2 API

l4_McK.01_00.000_0l
з,7,7,0

от 282 до 18000
1ý5 6 l4 APl

a l6_McK.00-00.000 426,0 16 от 282 до 18000

a 20_MCK.0l -00.000-01 530,0 20 от 282 до l8000

a 42-МСК.01-00.000-01;
1067,0 42

от 496 до 18000
1020.0 40

a 48_мск.01_00.000_01 1220,0 48 от 496 до 18000

Пределы допускаемой абсоrпотной погрешности
измерений координат дефекта (вдоль оси трубы),
мм

+(34+0,0083,L), где L - измереннм
координата дефекга (вдоль оси трубы),

мм

,Щиапазоны измерений толщины стенки
трубопровода магнитным методом дJlя
исполнений дефектоскопов, мм:

о б_МСК.00_00,000;

159,0 от4до9

a 6-МСК.01 -00.000-0 t ;
159,0 6 от4до9
168,3 6 API

о 8-MCK.01-00.000;
2l 9,0 8 отбдо 12

27з,0 10 от 7 до 13

a 8-МСК.01-00.000-01;
2l9,0
2,1з,0 10 от7до 13

l2-MCK.0l -00.000-01;
325,0 |2

от бдо 14
з2з,8 12 API

о l4-MCK.01-00.000-0l;
з,77,0 14

от 7 до t4
355,6 14 API

l6-MCK.00_00.000 426.0 lб отбдо 15

20-МСК.01-00.000-01; 530,0 20 от б до lб

a 42-MCK.0l -00.000-01;
1067,0 42 отllдо25
l020,0 40 от l0 до 27
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l оБщиЕположЕния
1.1 Настоящая методика устrlнавливает методы и средства первичной и периодической

поверок дефектоскопов внутритрубньтх магнитньD( (да,,rее по тексту - дефектоскопов),

изготовленньн АО кТранснефть - ,Щиаскан>, г. Лlховицы.
1.2 В результате поверки должны бьпь подтверждены следующие меlрологические

требования, приведенные в таблице l.

a

|4

6

8 от б до 12



Типоразмеры
Значение

}t}l дюйм
1220.0 48 от 10 до 2748_MCK.01_00.000_0la

+30Пределы допускаемой относительной погрешности измерений
толщины стенки трубопровода мaгнитным методом, %о

п должение таблицы l

1.3 Необходимо обеспечение прослеживаемости поверяемого дефектоскопа к

государственньш первичньш эталонаý{ единиц величин посредством использования

аттестованньrх (поверенньп<) в установленном порядке средств поверки.

По итогам проведения поверки должна обеспе.п,rваться прослеживаемость пОВеРЯеМОГО

дефекгоскопа к государственному первичному этапону едrницы длины - метру ГЭТ 2-202l в

соответствии с локальной поверочной схемой для внlтритрубньтх средств измерений

(Приложение А).
Методика поверки реаJшзуется посредством методов прямьж измерений.

2 ПЕРЕЧЕНЬ ОПЕРАЦИЙ ПОВЕРКИ СРЕДСТВА ИЗМЕРЕНИЙ

2.1 При проведении первичной (в том числе после ремонта) и периодической поверок

должItы выполняться операции, указ:lнные в таблице 2.

Таблица 2 - Операции первичной и периодической поверок

2.2 Поверка дефектоскопа ос).ществляется aжкредитовllнными в установленном порядке

юридическими лица}.!и и иЕдивидуальньши предприниматеJlями,

2.3 Поверка дефеrгоскопа прекращается в сл}чае пол)чения отрицательного

Наименование операции поверки

обязательность выполнения
операций поверки при

Ноrер разлепа l

(пункта) метолики l

поверки, в
соответствии с

которым выполняется
операция поверки

первичной
поверке

периодической
поверке

Внешний осмотр Ja да

Подготовка к поверке и опробование да да 8

Проверка програJ\.{много обеспечения
средства измерении

да да 9

Определение
характеристик
соответствия

метрологических
и подтверждение

средства измерний да l0

Определение диапазона и абсолютной
погрешности измерений коорд{Еат
де а вдоль оси ы

да l0.1

Определение диапазова п
относительной погрешности
измерения толщины стенки

бо вода магнитным методом

да да 10.2

Подтверждение соответствия средства
измерений метрологическим

вания]\l

да да ll

J

Наименование характеристики

,7

метрологическим требованиям

да



результата при проведении хотя бы одIой из операций, приведенньIх в таблице 2, а

дефектоскоп признчlют не прошещим поверку.

2.4 Предусмотрена возможность проведения поверки дефеюоскопов в отдеjIьном

типор,ц}мере, на меньшем члсле поддиапазонов измерений то:щrвr стенки трубопровода

мalгнитным методом и не предусмоIрена возможность проведения поверки отдеJIьЕьD(

измерительньD( кllн:цов и для меньшего числа измеряемьD( величин.

3 ТРЕБОВАНИЯ К УСЛОВИЯМ ПРОВЕ.ЩНИЯ ПОВЕРКИ
3.1 При проведении поверки доJIжны соблюдаться следующие требовшrия:

- температура окружающего воздуха" ОС: 20+5;

- относительнм влIDкность во здуха, О/о, не более: 80;

- атмосферное давление, кПа: 100+4.
Поверка по пункта}r 10.2.5 и 10.2.6 мgгодики поверки следует цроводить при

сле,ryющих кJIиматических усJIовияr(:

- температура окружающей сре,щI, ОС: 15 +30;

- относительная вл:Dкность воздухц %, не более: 80;

- атмосферное давление, кПа: 100 t4.

4 трЕБовАния к спЕциАлистАм, осущЕствjIяющим повЕрку
4. 1 К проведению поверки дефектоскопа доtryскается инженерно-техническиЙ персонаJI

со средЕим или высшим техяическим образованием, имеющий прzlво на поверку

(аттестованньпrи в качестве поверителей), изутллвпrий устройство и принlцлп работы
поверяемого дефектоскопа и средств поверки по эксILпуатационной документации.

5 МЕТРОЛОГИIIЕСКИЕ И ТЕХНИIIЕСКИЕ ТРЕБОВАНИЯ К СРЕДСТВАМ
повЕрки

5.1 Рекоменлуемые средства поверки указаны в табrшце 3.

Таблица 3 - Метрологи"Iеские и технические требовшrия к средствzlм поверки
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Операции поверки,
требующие
применение

средств поверки

Мецlологические и техни.Iеские требования
к средств:ll,t поверки, необходимые для

проведения поверки

Перечень рекомеЕдуемьD(
средств поверки

п. 3.1
Требования к
условиям
проведения
поверки

Средство измерений температуры в

диапазоЕе измерений от -10 ОС до +60 'С,
пределы допускаемой погрешности
измерений *0,4 ОС.

Средство измерений относительной
влФкности воздуха в диaшiц}оIIе от 10 % до
95 О/о, пределы допускаемой погрешности
измерений +3Оlо.

Средство измерепий абсоrпотного дalвления
в диапазоне от 300 до 1200 гПа пределы

допускаемой погрешности измерений
+5 гПа

Прибор комбинированньй
Tesю 622 (далее -
прибор),

рег JФ53505-13



п должение таблицы 3

п

с

ерации повер
требующие
применение

пове ки

Метрологические и технические требования
к средствам поверки. необходимые для

проведения поверки

Перечень рекомендуемых
средств поверки

Штангешшркуль
rrп ! I_I-250-0,01
(да,лее - шгаrгенlшркуль),

рг. Nч 72189-18

п. l0.1
Определение
диапазона и
абсолютной
погрешности
измерений
координат
дефекта (вдоль
оси ы

Комплект мер моделей
дефектов кМ0001 (далее -
комплекг мер), рег
Ns 68765-17

Меры молелей дефектов:
ФВ 159-3 - мера моделей дефекгов -
фланчевая вставка.
диzша}он воспроизведения толщины стенки
меры от 4,6 до '7 ,8 мм, абсолютная
погрешность воспроизведения толщины
стенки меры *0,3 мм;
НО186-00.250- мера моделей дефектов -

стенд
диапазон воспроизведения толщины стенки
меры от 6,8 ло l5,7 мм, абсолютнм
погрешность воспроизведения толщины
стенки меры +0,3 мм;
НО.300-00.010- мера моделей дефектов -
стенд
диlшазон воспроизведения толщины стенки
меры от 5,8 до 16,0 мм, абсолютная
погрешность воспроизведения толщины
стенки меры +0,3 мм;
ФВ 530-8.2-26 - мера моделей дефектов -
фланчевая вставка,
диапазон воспроизведения толщины стенки
меры от 10,4 до l8,1 мм, абсолютная
погрешность воспроизведения толщины
стенки меры +0,3 мм;
НО 307 - 00.210- мера моделей дефектов -

стенд
диапа:}он воспроизведения толщины стенки
меры от 9,9 ло 16,3 мм, абсолютнм
погрешность воспроизведения толщины
стенки меры *0,3 мм;
НО 309 - 00.210- мера моделей дефекгов -
стеЕд
диапазоЕ воспроизведения толщиЕы стенки
меры от 10,2 до 27 ,4 мм, абсолютнм
погрешность воспроизведения толщивы
стенки +0,3 мм;

п. l0.2
Определение
диапазона и
относительной
погрешности
измерения
толцины стенки
трубопровола
магнитным
методом

5

Средство измерений с диiшазоном
измерений от 0 до 250 пп.t, пределы

доrryскаемой бсоrпотной погрецшости
измертпшi +0,03 мм в длапазоне от 0 до
200 r"ш, +0,И мм в длапазоне св.200 до 250 мм



перации поверки
требующие
применение

с дств по ки

Метрологические и технические требования
к средствalll поверки, необходимые для

проведения поверки

Перечень рекомендуемых
средств поверки

ФВ 1220-8.2-44 - мера моделей дефектов -
фланцевм BcTalBKa,

диaшазон воспроизведения толIщlпы стенки
меры от 11,0 до 26,8 мм, абсолютная
погрешность воспроизведения толщины
стенки м +0,3 мм.

Толщиномеры

ультразвуковые 45МG.
(рг Nч 5488б-13)

п. 10.2
Определение
диапазона и
относительной
погрешности
измерения
толщины стенки
трубопровола
магнитным
методом

Средство измерений с диап€воном
измерений толщины от 0,5 до 300,0 мм,
предеJIы допускаемой абсолютной
погрешности измерения толщины a0,1 мм

вспомогательное о дование
ФВ l59-1 - фланшевая вставка:
секция С 159-50 - толщина стенки 8,9 мм;
ФВ 219-7 - флаЕцеваJl вставка:
секция С219-180 - толщина стенки 6,0 мм;
сеуцлця С219-220 - толщина стенки 8,0 мм;
секция С291-260 - толщина стенки 12,0 мм;
Но.294-00.010 - стенд:
секция НО.294-00.004 - толпц{на стенки
7,0 мм;
секция H0.294-00.0l9 - толцшна стенки
13,0 мм;
ФВ 325-0l - фланuевм вставка:
секция С325-100 - толщина степки 6,0 мм;
секция С325-140 - толщина стенки 9,0 мм;
ФВ З25-03 - фланuевая BcT:lBKa:

секция C325-160 - толщина стенки 14,2 мм;
H0.331-00.100 - стенд:
секция С40б-30 - толщина стенки 7,2 мм;
секция С4Oб-! 0 - толщина стенки 7,5 мм;
секция С406-120 - толщина стенки 15,2 мм;
ФА 530-9.0-1 l - фланцевая вставка:
секция С530-462 - толщина стенки 6,0 мм;
Трубопровол полигона АО кТранснефть-

.Щиаскан>:
секция С1067-510 - толщина стенки l1 мм;
секция С1067-490 - толщина стенки 17 мм;

C1067-200 - толщина стенки 25 мм.секция

п. l0.2
Определение
диапазона и
относительной
погрешности
измерения
толщины стенки
трубопрово.ча
магнитным
методом

6



5.2 Средства поверки должны быть поверены и атIестовzлны в установленном порядке.

5.3 Приведенные средства поверки могуг бьпь зап.lенены на их аналоги,

обеспечивающие определение метрологических характеристик дефектоскопа с цебуемой
точностью.

бтрЕБовлния (условия) по оБЕспЕчЕнию БЕзопАсности
ПРОВЕДЕНИЯ ПОВЕРКИ

б.1 Работа с дефектоскопом и средствzlJr{и поверки должна проводиться согласно

требованиям безопасности, указанным в нормативно-технической и эксплуатационной

документации на дефекгоскоп и средства поверки.

6.2 При проведении поверки должны бьггь соблюдены требовапия безопасности

согласно ГосТ 12.3.0l9-80.

7 ВНЕШНИЙ ОСМОТР СРЕДСТВА ИЗМЕРЕНИЙ
7.1 При внешнем осмотре должно быть установлено соответствие дефектоскопа

след}.ющим требованиям :

- соотвgтствие комплектности дефекгоскопа руководству по эксплуатации;

- нzlличие маркировки дефектоскопа в соответствии с докрлентацией;
- отсутствие явньD( механических повреждений, влияющих на работоспособность

дефекюскопа-
7.2 Результаты поверки по данному разделу методики поверки считать

положительными, если дефектоскоп соответствует требованиям, приведенным в п. 7,l .

8 ПОДГОТОВКА К ПОВЕРКЕ И ОПРОБОВАНИЕ СРЕДСТВА ИЗМЕРЕНИЙ
8.1 Если дефектоскоп и средства поверки до начала измерений находились в

кJIиматических условиях, отличчlющихся от yкtl:}aggbrx в разделе 3, то их вьцерживalют при

этих условиях не менее часа.

8.2 Подготовить дефектоскоп и средства поверки к работе в соответствии с их

руководствами по эксплуатации (да,rее - РЭ).

8.3 Включить дефектоскоп согласно РЭ.
8.4 Проверить возможность вывода на экран терминала дефектоскопа всех

предусмоlренных экранньD( форм прелставления информации, а также их соответствие

указанным в РЭ дефекгоскопа.
8.5 Результаты поверки по данному разделу методики поверки считать

положительными, если на экран терминarла дефектоскопа выводятся все предусмотренные

экранные формы прелставления информации.

9 ПРОВЕРКА ПРОГРАММНОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ СРЕДСТВА ИЗМЕРЕНИЙ
9.1 Подключить компьютер к дефектоскопу согласно РЭ.

9.2 Вкшочить дефектоскоп согласно РЭ.
На компьютере загрузить программу кТермина:I ВИП> с помощью соответствующего

7

ярлыка



9.3 В появившемся окне программы прочитать идентификационные данные ПО.
9.4 Проверить идентификациоrшые данные ПО на соответствие значениям,

приведенным в таблице 4.

Таблица 4 - Иденти икационные данные По

п должение таблицы 4

9.5 Результаты поверки по данному
положительными, если идентификационные

приведенньш в таблице 4.

разделу методики поверки считать

данные ПО соответствуют значениям,

rOОПРЕДЕЛЕНИЕ МЕТРОЛОГИЧЕСКИХ ХАРАКТЕРИСТИК И
ПОДТВЕРКДЕНИЕ СООТВЕТСТВИЯ СРЕДСТВА ИЗМЕРЕНИЙ
МЕТРОЛОГИЧЕСКИМ ТРЕБОВАНИЯМ

l0.1 Опрелеление диапазона и абсолютной погрешности измерений координат дефеrга
(вдоль оси трубы)

l0.1.1 Определения диапазона измерений координат дефекта выполняется методом

сличенияспомощьюкомпараторцвсоответствиисразделами7и8документакметодика
(метод) измерений расстояния, пройденного колесом датчика пуги (энколера)>

(регистрационный номер методики в соответствии с ФИФ оЕи - Фр.1.27.2024.48з84). в
качестве компаратора выступает колесо одометра лефектоскопа, диаметр которого

предварительно измеряется штангенциркулем в десяти равноудаленньж друг от друга точках

8

Идентификационные

ланные (признаки)
Значение

8_мск.01-
00.000-01

l2-McK.01-
00.000-01

14-MCK.0l_
00 000_0l

наименование

дефектоскопа

6-мск.00-
00.000

6-MCK.0l-
00.000_0l

8_McK.0l_
00.000

Термина,r
вип
серии

McK.0l

Термина.r

вип
Терминал

вип
Терминап

вип
серии

McK.0l

Идентификационное
наименование По

Терминап
вип

Терминал
вип

22.043,1.18

и выше

22,0з92.04

и выше
22.0з92.04

и выше
Номер версии
(идентификационный

номер) ПО

22.04з7,|8
и выше

22.0869.05

и выше
22.O4з7.|8

и выше

I_|ифровой

идентификатор ПО

идентификационные
(признаки)

данные Значение

Наименование дефектоскопа l6-McK.00-
00.000

20-мск.01_
00.000_0l

42-MCK.0l_
00.000-01

48-мск.01-
00.000-01

Идентификационное
наименование По

Терминал
ВИП серии

мск.01

Терминап
ВИП серии
MCK.0l

Термина-l
ВИП серии

MCK.0l

Терминап
ВИП серии

мск.01

Номер версии
(идентификационный номер) По

22.0З92.04и
выше

22.0з92.04

и выше

22.0З92.04и
выше

22.0З92.04 и

выше

I]ифровой идентификатор ПО l
I



окружности.
10.1.2 Вы.шслить среднее арифметическое диаметра колеса одометра по десяти

измерениям по формуле (l):

|х,
d (1)

п

где х; - i-Й результат измерения, мм;

и - количество измерений.

l0.1.З ВьгчlлслитЬ среднее квадратическое откJIонение (СКО) рзультата десяти

измерепий диаметра колеса одомета по формуле (2):

l=l

'(r, 
-7)'

l=]s=

(3)

п-]l

10.1.4 Вы.п.rслить СКО срелнего арифметического диаметра колеса одометра по

формуле (3):

.S
s
J;

10.1.5 Вычислить доверительные границы s, мм случайноЙ погрешности оценки

диаметра колеса одометра при Р=0,95 по формуле (4):

д=I.,S;, (4)

rде t = 2,262 - значение коэффициента Стьюдента для доверительной вероятности

р = 0,95 и числа результатов измерений равным десяти.

10.1.6 Рассчитать значение Ско неисключенной систематической погрешности

(нсп) so, мм, серии измерений диамета колеса одометра по формуле (5):

(5)

rjr
где 9' - нсП применяемьIх средств измерений. За НСП принять значение

пофешности измерений штzlнгенциркуля, взятое из описания типа на штангенциркуль.

10.1.7 Вьтчислить суN{марное среднее квадратическое отклонение оценки диаметра

колеса одомета по формуле (б):

S:= Sj +S] (6)

10.1.8 Вьтчислить коэффичиент К по формуле (7):

,. a+or
" S, +S. . (7)

10.1.9 Вьгчислить абсолютную пофешность измерений дИallrrетРа колеса одометра, 
^.

мм, по формуле (8):

Д = K.,S:. (8)

10.1.10 Вьт.плслить длину окружности /охр, мм, по формуле (9):

!.* = п,i. (9)

10.1.11ПодкrпочитькдефекгоскопУкомпьютеризкомплектапостаВкидефектоскопаи
запустить программу <Термина,т ВИП> (ла",lее по тексту

9

программу). Включить

(2)

@_с - ----е9о- Б



дефектоскоп согласно РЭ.
l0.1.12 В программе (Терминал ВИП> открыть вкладку <тест)) (рисунок 1).
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Рисlъок 1 - Окно программы кТерминал ВИП>

10.1.13 В качестве нижней границы диапазона измерений координат лефекта (влоль

оси трубьD принимается значение длины окружности колеса одометра. которое

соответствует одному полному обороту колеса одомета. Соединить риску, нанесенную на

первом колесе одометра, с риской, нанесенной на держателе колеса одометра. При

необходимости нажать кнопку кСброс> для обнуления показания дефектоскопа. Совершить

один полный оборот до моментц когда риски снова сойдlтся на одном 1ровне. Значение

координаты деф ектц lo*n*, мм. считать из окна кОдометры> (рисунок l).
l0.1.14 Повторить измерения согласно пункта l0.1.13 для количества оборотов (п1) l.

2,3,4,5,10, 20, З0, 40 и т.д. до количества оборотов, ука}анньж в таблице 5.

Таблица 5 - Количество оборотов для контроля верхней границы диапазона измерения
коо нат де кта вдо.,Iь оси ы

47

64

обозначение
дефектоскопа

Количество оборотов (п*) лля контоJIя верхней границы
диапазона измерения координат дефекта (вдоль оси ы .мм

6_мск.00-00.000
,l1

6-McK.01_00.000_0l 106

718-McK.0l -00.000
типоразмер 219,0 мм
8_мск.01_00.000
типоразмер 273,0 мм
8-McK.01_00.000-01 64

61l2-MCK.01_00.000-0l
l4_McK.01-00.000-0l 64
l6-McK.00_00.000 6.+

20-мск.01-00.000-01
42_MCK.0l -00.000-0l 36

48_McK,0l -00.000-0l 36
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t0.1.15 Вьтчислить отклонения измеренньD( от расчетньD( значений координат дефекта

(вдоль оси трубы) Д/п*, мм, для каждого колеса одометра по формуле (10):

N,_ = n_.l*-l"_o"_ (t0)
l 0. 1 .l б Вьгwrслить абсолютную погрешность измерений координат дефекта (вдоль оси

трубы) по формуле (l l ):

^Z,,_ 
= A/j, +(пл.Д)' (l l)

10.1.17 Повторить операции пункгов 10.1.13 - 10.1.16 три раза. За абсолютну,lо

погрешностЬ измерения координат Дефекта (вдоль оси трубы) принять Еаихудшее значение,

10.1.18 Повторить п}нкты 10.1.1 - 10.1,17 для всех колес одометров, входящих в

комплект поставки дефектоскопа.
l0.1,19 Результаты поверки по данному разделу методики поверки считать

положительными, если результаты измерений соответствуют таблице 6:

таблица б - Значение льтатов изм нииз

Значение
дюйм\{}t

Наименование характеристики

от 251 до l 80006l59,0

.Щиапазоны измерений координат дефекта
(вдоль оси трубы) лля исполнений
дефектоскопов, мм:

о 6-МСК.00-00.000;
6l59,0 от 170 до 1 8000

6 APll68,36-МСК.01-00.000-01 ;a

от 251 до 180008219,0
10 от 383 до l800027з,08-МСК.01-00.000;

82l9,0 от 278 до 18000
l02,7з,08-МСК.01-00.000-01;a

12з25,0 от 282 до 18000
l2 APIз2з,81 2-MCK.01-00.000-01 ;

14з77,0 от 282 до l8000
14 API355,61 4-МСК.01 -00,000-0l ;о

от 282 до l8000lб426,016-МСК.00-00.000;a

от 282 до 18000z0530,0о 20-McK.01-00.000_0l
42l0б7,0

от 496 до 18000
40l020,042-MCK.01-00.000-0l;a

от 496 до 1800048l220,048_мск.0 l _00.000-0la
+(34+0,0083,L), гле

L - измереннм
координата дефекта
(влоль оси трубы),

мм

Прелелы допускаемой абсолютной погрешности
координат дефекта (вдоль оси трубы), мм

измерений

11
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Таблица 7 - Соответствие дефекгоскопов мерам моделей дефектов из комплекта мер
стендам и eBbIM BcTzlBKaM.

Типоразмер (шаметр1 наlа,rенование
меры или
вставки

наимецование
секции

3аводские
номера

мм дюйм

обозначение
испоJIнения

дефектоскопа
l17.00.452

Фв 159_3
l l7.00.454
с159-50

159,0 6
Фв 159-1

210,170

|17.00.452159,0 6 Фв 159-3
1 17.00.454
cl59_506 API Фв 159_1

2150140
1б8,3

6_мск.01-00.000_01

с219_180
с219-220
C291-260

Фв 219_7219,0 8

но.294_00.004
но.294_00.019

но.294-00.01021з,0 10

8-мск.01-00,000 10739l

C2l9-180
с219-220
с29|-260

Фв 219-72l9,0

но.294-00.004
но.294_00.01910 но.294-00.01027з,0

8-MCK.01_00.000-0l

C325_100з25,0 |2
с325_140

Фв 325_01

с325_1б0Фв 325_03
10,1зз7

з2з,8 12 API12_мск.01-00.000_01

2l
збз71,0 |4 но 186-00.250

355,6 l4
10,72|7l4-MCK.01_00.000-01

но300_00.016
но300_00.017
но300-00.008

16 но.з00-00.01016_мск.00-00.000

с5з0-462ФА 530-9.0-1l
р0134
р0166

Фв 530_8,2_26
5з0,0 2021192020_мск.01 -00.000-01

cl067_510

с1067-200
1067,0 42

cl020-7
с 1020_3

но.309_00.210

21 1900

l020,0

42-мск.01-00.000-01

р0144
P0l42
P021,1

Фв |220-8.2-444821 1890 |220,048-мск.01_00.000-01

|2

10.2 Определение .щапазона и относитеJьIlой погрппrости к}мереЕия то.jшIины стенки

трубопровода магнитным методом
10.2.1 .Щля определения диапдlона и расчета относительной погрешности измерений

толщиЕы стенки трубопровода магнитным методом необходимо устiшовить меру из

комплекта мер моделей дефекrов KM000l, иJш стенд, или флfirцевую вставку из cocTrвa

полигоЕа АО <Транснефть-!иасканD на полигоне АО <Транснефть-!иаскан> в

соответствии с табrшцей 7.

км0001

6-мск,00-00.000

8

2l50150

80

426,021,22800

с1067_490

40



|0.2,2 При испоrьзовании во время поверки в качестве компаратора стенда, иJIи

фланцевой вставки, trJпr сеюши трубопрвола полиюна АО кТранснефть-!иаскан>

произвести измерение толщины cTeHrш секций, указапньD( в табJпrце 7 с помощю
толщиЕомера согласно его руководству по экспJryатации.

10.2.3 Измерения повторитъ по 5 раз в 5 произвольньD( точках секцпи. При налиtIии

защитrrого покрытиJI с помоцрю нажда.пrой булrаги или других :ш:цогитIньD( средств,

произвести зачистку точек перед проведением измерний толщrны стенки трубы

толпIиномером.

10,2,4 Вьrfl{слить среднее арифмегическое толпрIны стенки стенда или фланцевой
вст:вки, или секции 1рубопровода во всех измеренньD( точках:

ё
LxI

H*.'"--L, (l2)
п

где х; - i-Й результат измерения, i,п{]

л - количество измерений.

10.2.5 Все работы по ycTirнoBкe меры из комплекта мер моделей дефекгов KM000l

или стенда или фланцевой вставки на поJIигоне ДО <Транснефть-!иаскан>, з:шасовке,

заrryску, сопровождению, приему, извлечению и обсrryхшванию дефекгоскопа пропзводится

соlрудшками АО кТранснефть-{иаскан> согласно долlI<ностным иястущиям и

руководяпIIх{ документ:lм по выполняемым видам работ.
10.2.6 Провести не менее тех проrryсков дефеюоскопа по полигоЕу АО <Траяснефть

- ,Щиаскан> для измерений толщины стенки секIии меры из KoMImeKTa мер моделей дефекгов

км0001, или стенда, или фланцевой встzlвки из состава полигона до <транснефть -

,Щиаскан>, согласно таблице 7, в соответствии с РЭ дефектоскопа.

10.2.7 Обработку результатов измерений произво.щпь в прогр:лмме интерпретации

дtцIнъD( внутитрубньп< инспекционньD( приборов <UпiSсаш RU.l8024722.00050 (да;lее

<UniScan>) из состава полигона АО <Транснефть-!иаскан>.

10.2.8 Заrryстить программу шrт€рпрстации KUniScmr>.

10.2.9 В программе иптерпрстации <UniScan> открыть дilнные, поJryченные при

прогоне дефекrоскопа по полигону. ,Д,ля этого необходимо в rryHKTe (Файл) главного меню

выбрать гryrткr <Открьпь основIrой прогон по ко.ry> (рисунок 2).

_л,, (*.aе|- -'

13

, ýcr,:, . \\\е

Рисунок 2 - Огкрьпие прогона

10.2. 1 0 ДШ установкИ маркеров ((cBapHbD( швов> необходимо вкJIютIить ре)ю{м

редактиров:lния (cваpнbD( швов> @исупок 3).



добавrrь Iлов - EoJE oe клfi

Рисунок 3 - Маркеры (сварньD( швовD

l0.2.1l Расставить маркеры (cBapHbD( IцBoB) или испоJIьзовать раЕее уст:lновленные,
согласно рисунку 4.

Рисупок 4 - Расстшrовка маркеров (cBapHbD( швовD
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10.2.12 Подк.lпо.rить хml-файл с входными параметрами расчета', согласно рисунку 5,

Рисунок 5 - Меrrю дlя подщrпочепия файла с входньши параметрами расчета

10.2.13 Указать путь к хml-файтry, согласЕо рисунку 6.

10.2.14 Расчет толцшны стенки трубы вьшоJIIuется упа;пrгой <Расчет тоJшIIлны стенки
трубы>>. Вьвов данной утилиты производится из rryнкта кСервис> глzвЕого меню, rryнкг
<Расчет стенки трубы> фисунок 7).
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П-сд.ф-tЕfuо0.
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Р*я фIр.. с,щф нr..?r.лrФ

lrшreеtrвlз*сЕF_.F.вlr.*_
Рхчfi мцrлL .6Е вн(йdФо Ё!ш (ф (фlя)

'ýсt...Ф'...Ф

I

ryrхl.*ФНi-
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1

Рисунок б - Путь к фай.ту с входными параметрами расчета
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l0.2.15 В открывшемся окне Еахать кнопку (Расс!штать) (Рисунок 8).

Рисlъок 8 - Окно (Расчет толщины стенки трубы )

10.2.1б После расчета зайти в редакгор шва двойным нажатием на маркер шва
(Рисlъок 9).
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Рисунок 9 - Просмотр значений толщины стеЕки меры

10.2.17 При нzlведении курсора мыши на маркер шва появJlяется подсказка, в которой

вьводится измеренное значение толщины &, мм, стеЕки секции меры @исунок 10).
1
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Рисунок l0 - Средняя толпцлна трубной сешци.

10.2.18 Расс.патать средЕее арифмегическое значение результатов измерепий толrrlины

стенки секции меры, иJIи стенда., иJIи флапчевой вставки Ц,lrr'4,по формуле (l3)
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нм
ZH,
'=l

п
(l3)

где Ёli - iй резуJIьтат измерения, мм]
л - коJIичество измерений.

10.2.19 Рассц,lтать относительЕуIо погрешность измерений 6, мм, по формуле (14):

Hu**^..-Hu, (14)

Н"**.",
lде Нмdепспв - действительпое значение толщшы стеЕки стенда' или флапцевой вставки

измеренное в rryнктах 10.2.2 - |0.2,4, wм тоJщIlны стенки секции меры, взяIое из
свидетельства о поверке, мм.

10.2.20 Повторить Iryнкты 10.2,1 - 10.2.19 методиrм поверки дш всех секций меры,

указаrrньut в таблшIе 7 для данпого дефекгоскопа.
10.2.21 .Щефекгоскоп счптается прошедшими операцию поверrc{ с поло)Iйтельным

результаюм, если результаты измернrй соответствуют таблице 8:

Таб 8 - Значение в изм ии
ТипоразмерыНаименоваrие характеристики
мм дюйм

Значение

fиапазоны измерний толпц{ны стенки
трубопровода магнитным методом для
испоrшений комплексов, мм:

о 6_МСК.00-00.000; l59,0 6 от4до9
159,0 66-МСК.01-00.000-01;a
168,3 бАрI

от4до9

21,9,0 8 отбдо 128-MCK.01-00.000;о
27з,0 10 от 7 до 13
219,0 8 отбдо 128-МСК.01-00.000-01;a
27з,0 от7до 13

з25,0 1212-MCK.01-00.000-0l;о
з2з,8 12 API отбдо 14

з,77,0 l414-МСК.01 -00.000-01 ;
a

355,6
от7до 14

о 16-МСК.00-00.000 426,0 1б от б до 15

20-МСК.01-00.000-01;a 530,0 20 от б до 16

1067,0 42 отllдо2542-MCK.01_00.000-0l;a
1020,0 40 от 10 до 27

48_мск.01_00.000-01a |220,0 48
Пределы доrryскаемой относительной погрешности измерений

трубопровода мzлгнитЕым методом, О%толщины стенки
+30

18

6-

10

14 API

от l0 до 27



11 ОФОРМЛЕНИЕ РЕЗУЛЬТЛТОВ ПОВЕРКИ
11.1 .Щефектоскоп признается годным, если в ходе поверки все результаты

положительЕые,

11.2 Сведения о результатах поверки передаются в Федеральный информационный

фонд по обеспечению единства измерений.

l1.3 При положительньD( результатах поверки по зtцвлению владельца дефектоскопа
или лица, предъявившего его на поверку, на дефектоскоп вьцается свидетельство о поверке,
и (или) в паспорт дефектоскопа вносится запись о проведенной поверке, зzверяемм
подписью поверителя и знаком поверки, с }казанием даты поверки.

1 1.4 ,Щефектоскоп, имеющий отрицательные результаты поверки в обращение не

допускается и на него вьцается извещение о непригодности к применению с }тазанием
причин забракования.

Начальник Нио-10 ФГУП (ВнИИФТРи) м.с. Шкуркин

Нача.,lьник 103 отдела ФГУП кВНИИФТРИ> А.В. Стрельцов

Инженер 1 категории l03 отдела ФГУП (ВНИИФТРИ>> ф,rч А.С. Нечмолотов

l9
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